

Центральный
стадион
имени
В. И. Ленина

ФУТБОЛ

52-й ЧЕМПИОНАТ СССР

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

15

июня
1989 г.

„СПАРТАК“ —

(МОСКВА)

— „ЧЕРНОМОРЦ“

(ОДЕССА)



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ МАТЧ ТУРА

В предпоследнем туре первого круга команды, не входящие в головную группу первенства, встречаются между собой, играют с лидерами и аутсайдерами. Поэтому особняком стоит матч «Спартака» с «Черноморцем». Лидер принимает одного из своих преследователей.

«Спартак» — наиболее вероятный победитель первого круга чемпионата. Команда вполне заслужила приз «Первая высота», выступая на первой половине турнирной дистанции наиболее стablyно и ярко среди всех 16 участников лиги. Имея поставленную игру, благоприятный внутриконтактный климат, надежную гвардию в лице Ф. Черенкова, С. Родионова, А. Бубнова, Е. Кузнецова, А. Бокия, тренеры «Спартака» безболезненно ввели в состав вернувшихся в клуб С. Базулаева, С. Чересова, В. Кулькова. Пример последнего лишний раз подчеркиул, что значит сплоченный коллектив, сложившийся игровой ансамбль. Воспитанник столичного «Динамо» Кульков не пришелся ко двору бело-голубых, не прижился поначалу и в «Спартаке», был отправлен в «Красную Пресню», а затем в «Спартак» (Орджоникидзе). Работавший там О. Романцев сумел, видимо, по достоинству оценить лучшие качества быстрого, мобильного полузащитника. Первые же матчи после возвращения в Москву показали, что Кульков тот футболист, который нужен «Спартаку». Прогресс в его игре оказался столь стремительным, что через полтора месяца после дебюта в высшей лиге Кульков вышел на первый матч в составе сборной СССР. На заметке тренеров сборной и вратарь С. Чересов. В то же время «штатные» игроки сборной С. Родионов, возглавляющий список лучших снайперов первенства, и В. Пасулько из-за травм никак не могут вернуться в ее ряды. «Спартак» располагает наигранным составом со звездами первой величины.

У «Черноморца» признанных мастеров поменьше, но достоинства те же: грамотная организация игры, высокая дисциплина, характер, постоянство состава. В 10-м по счету матче чемпионата одесская команда вышла на поле в том же самом составе, что и в первом.

В рядах наших гостей играет ближайший претендент на вступление в Клуб Григория Федотова Г. Кондратьев. Членский билет он наверняка получит уже в этом году, поскольку действует остро, входит в число лучших бомбардиров чемпионата.

Уже третий матч первенства «Черноморец» проводит в столице и пока не знает поражений. С «Локомотивом» одесситы сыграли вничью — 1:1, «Динамо» обыграли — 2:1.

ПРЕВОСХОДСТВО, ДОБЫТОЕ ЗА ТРИ СЕЗОНА

В нынешнем году сегодняшние соперники закроют четвертый десяток встреч между собой в чемпионатах страны. В 38 прошедших матчах спартаковцы побеждали в полтора раза чаще одесситов — 15 выигрышем против 10 у соперников. Хотя еще пять лет назад баланс побед оказался равным — 10:10. Но после 1984 г. «Спартак» выиграл у «Черноморца» пять матчей, а шестой закончил вничью. Причем в 1985 г. обе победы красно-белых выражались крупным счетом — 4:1 и 6:0 (самый крупный счет в истории встреч соперников).

В прежние времена крупный счет редко сопутствовал победам «Спартака» над «Черноморцем», а футболисты Одессы и вовсе лишены таких успехов в играх с популярным столичным клубом. Впервые с разницей в три мяча (3:0) «Спартак» выиграл у «Черноморца» в 1974 г., самом успешном в истории одесской команды, когда она первый и единственный раз поднялась на пьедестал почета всесоюзного первенства, завоевала бронзовые медали. Через два года последовала новая вспышка активности спартаковских бомбардиров — 4:1. В матче второго круга в 1983 г. в составе столичной команды дебютировал более года не выступавший из-за дисквалификации А. Бубнов. Этот ли факт или что-то другое позволили москвичам добиться рекордного счета в играх с «Черноморцем» — 4:0. Через два года этот рекорд был перекрыт.

Тогда, в 1983 г. удалось сделать «хет-трик» Юрию Гавrilovу, который с шестью забитыми мячами вышел в рекордсмены среди бомбардиров матчей «Спартака» — «Черноморец». Спустя два года три гола за 90 минут игры забил в ворота «Черноморца» Ф. Черенков, у которого в

сумме второй результат — 5 мячей. Далее в списке бомбардиров — спартаковцы В. Андреев — 4 мяча, М. Булгаков, С. Родионов, А. Рудаков — по 3. Столико же и на счету одесских футболистов В. Москаленко, В. Устимчука и Ю. Горячева.

Из игроков, выступающих сейчас в составах обеих команд, голы в прошедших матчах забивали: у «Спартака» — Ф. Черенков — 5, С. Родионов — 3, Е. Кузнецов — 2, С. Новиков, В. Шмаров, И. Шалимов, А. Мостовой — по одному, у «Черноморца» — В. Ишак и О. Имреков — по одному и два — В. Пасулько, который уже третий сезон выступает за «Спартак».

Один гол в ворота «Черноморца» забил нынешний наставник спартаковцев О. Романцев, в прошлом крайний защитник. А вот главному тренеру гостей В. Прокопенко не удавалось поразить ворота москвичей, хотя он играл в нападении и достаточно результативно.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДОМОЙ

Среди самых важных событий жизни одесского «Черноморца» за последнее время — возвращение главного тренера Виктора Прокопенко, который достаточно успешно работал с командой ранее, но два года назад вынужден был расстаться с ней. За это время «Черноморец» успел «нырнуть» в первую лигу, правда, ко дну не пошел, за один сезон «всплыл», но после возвращения в главный эшелон нашего футбола особыми доблестями не блеснул. Как и прежде тренеры долго не задерживались у руля команды. А Прокопенко тем временем заметно укрепил свой авторитет, к званию заслуженного тренера Украины успел добавить такой же титул в Российской Федерации, выведя в высшую лигу волгоградский «Ротор». Футбольная Одесса, конечно, сожалела о разлуке с признанным специалистом своего дела и обратилась к нему с призывом вернуться. Забыв все свои обиды, оставил дело, которое спорилось, Прокопенко поспешил с берегов Волги к Черному морю.

«За те два года, что я не был в команде, состав почти наполовину обновился, — делился он первыми впечатлениями. — Многих из тех, с кем работал, уже нет. Честно говоря, ожидал большего. Но разочарований и сомнений нет. У «Черноморца» есть свои традиции. Есть костяк, на который можно опереться, есть опыт турнирного бойца. Команда приняла меня хорошо. Да, собственно говоря, у меня с игроками никогда конфликтов и не было. Плохо, что период комплектования команды прошел без меня. У нас избыток защитников, но не такая сильная, как хотелось бы, средняя линия. И очень большая нужда в нападающих.

Считаю, — продолжает далее Прокопенко, — что всех своих возможностей команда в прошедшем сезоне не использовала. Но если быть до конца откровенным, то следует сказать, что не таким уж солидным был и потенциал команды. В прошлом сезоне одесситы финишировали 13-ми, поэтому усилить его была наша первостепенная задача. К тому же покинули одесский клуб защитники Гайдаржи (перешел в симферопольскую «Таврию»), Кожанов, нападающие Стрижаков (последние двое играют в кишиневском «Нистре» вместе с еще двумя бывшими футболистами «Черноморца» В. Карапаевым и В. Финком) и Заярный (он в одесском СКА), перешел на тренерскую работу ветеран команды Владимир Плоскин (стал одним из тренеров «Черноморца»).

После службы в армии вернулся домой защитник Смотрич. Пришел к нам игрок этого же амплуа Кулиш из «Ротора», полузащитник Шелепинецкий из черновицкой «Буковины» и опытный нападающий из Минска Кондратьев. На их помощь мы, естественно, очень рассчитывали.

Надо заметить, что надежды эти оправдываются. Георгий Кондратьев, например, входит в список лучших бомбардиров, оспаривающих приз газеты «Груд», а команда в целом занимает высокое место.

ДО СВИДАНИЯ, АЛЕКСАНДР БУБНОВ!

30 мая в столицу Франции отправился один из ведущих игроков московского «Спартака» Александр Бубнов, который отныне будет защищать цвета парижского профессионального клуба «Ред стар». Неделей раньше в Тбилиси он сыграл свой прощальный матч в составе популярного столичного клуба, 375-й по счету в высшей лиге. С этим попрощался 3-й

ий защитник входит в десятку «главных ветеранов» чемпионатов страны, где, кроме него, еще два футболиста, защищавшие цвета «Спартака», — Г. Хусаинов (410 матчей) и Н. Осянин (402). Жаль, конечно, что Бубнову не удалось округлить свою сумму до 400 игр. Жаль расставаться с ним и любителям футбола, и футболистам «Спартака». Для лидера первенства это несомненная потеря. В нынешнем сезоне ветеран выступал превосходно, обращая на себя внимание чуть ли не в каждом матче, был, как обычно, непроходим в обороне и неожиданно смел и агрессивен в наступлении. С его передач даже забивали голы.

Бубнов пополнил «советскую колонию» в профессиональных западных клубах, которая начиная с прошлого года значительно расширилась. Из 13 наших футболистов, уже играющих по контрактам за рубежом, четверо — спартаковцы: С. Шавло — в венском «Рапиде», Ю. Гаврилов — в финском «Пори», В. Хидиятуллин — во французской «Тулузе», Р. Дасаев — в испанской «Севилье». Теперь появился пятый — Бубнов в клубе третьего эшелона чемпионата Франции «Ред стар».

Такой классный футболист несомненно усилит некогда знаменитую команду. Но его ли это уровень? Наверное, при нынешнем состоянии французского футбола Бубнов не испортит бы погоды ни в марсельском «Олимпике», ни в «Бордо», ни в «Монако». Переход его в любой из этих клубов выглядел бы в порядке вещей. Правда, и сейчас, похоже, никто не удивляется. Хотя если бы Бубнову предложили сыграть в нашей команде подобного ранга, как «Ред стар», например, «Текстильщик» (Камышин), такого человека наверняка сочли бы не вполне нормальным. Впечатление такое, что с выбором зарубежного клуба для спартаковца явно поторопились.

Любопытно, что в день отъезда Бубнова из Москвы «Советский спорт» опубликовал интервью с заместителем начальника Главного экономического управления Госкомспорта СССР К. Роменским, который, в частности, заявил: «Возьмите спартаковца Вагиза Хидиятуллина. Прописался он во Франции, в «Тулузе», до европейского первенства, где наша сборная была второй. Вагиз играл здорово. Если бы не поспешило спартаковское начальство, то «стол» бы он после ФРГ примерно в два раза больше! Авторитет спортсмена на Западе — вещь коммерческая, непреложный закон рынка».

Хидиятуллин, как и Дасаев, играет все-таки в достаточно известном, престижном клубе. А соответствует ли авторитету недавнего игрока сборной СССР Александра Бубнова его новый клуб?

Из футболистов «Черноморца» пока никому не удалось попробовать своих сил за рубежом. Хотя играющие в Финляндии Л. Буряк, а в Швеции В. Хлус в свое время защищали цвета одесской команды.

Московский «Спартак» в связи с отъездом Бубнова вернул из волгоградского «Ротора» своего бывшего защитника 32-летнего Б. Кузнецова.

П. Алешин

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ 1 — Станислав Черчесов
№ 2 — Сергей Базулов
№ 3 — Василий Кульков
№ 4 — Юрий Суслопаров
№ 5 — Борис Кузнецов
№ 6 — Александр Бокий
№ 7 — Евгений Кузнецов
№ 8 — Андрей Иванов
№ 9 — Валерий Шмаров
№ 10 — Федор Черенков
№ 11 — Сергей Родионов
Капитан — Ф. Черенков
Гл. тренер — О. Романцев

«ЧЕРНОМОРЕЦ» (Одесса)

№ 1 — Виктор Гришко
№ 2 — Сергей Кузнецов
№ 3 — Владимир Еремин
№ 4 — Василий Ищак
№ 5 — Сергей Третьяк
№ 6 — Юрий Смотрич
№ 7 — Александр Никифоров
№ 8 — Александр Щербаков
№ 9 — Олег Имреков
№ 10 — Георгий Кондратьев
№ 11 — Геннадий Перепаденко
Капитан — В. Ищак
Гл. тренер — В. Прокопенко

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 859

Цена 15 коп.

Тираж 8000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

www.redwhite.ru